IV. Орграф задан своей матрицей смежности. Следует:
а) нарисовать орграф;
б) найти полустепени и степени вершин;
в) записать матрицу инцидентности;

[image: ../../../../Users/Admin/Users/Admin/AppData/Local/Денис/Local%20Settings/Documents%20and%20Settings/Агульник/Local%20Settings/Temp/Rar$DI00.963/course131/im_control/Image316.gif]
Решение:
а) Нарисуем орграф:
[image: ]
б) Найдем полустепени вершин:
Полустепени исхода:					Полустепени захода:
Deg1(G)+ =1+1=2						Deg1(G)- =1
Deg2(G)+ =1							Deg2(G)- =1+1+1=3
Deg3(G)+ =1+1+1=3						Deg3(G)- =1
Deg4(G)+ =1+1=2						Deg4(G)- =1+1=2
Deg5(G)+ =1							Deg5(G)- =1+1+1=3
Deg6(G)+ =1+1=2						Deg6(G)- =1

Тогда степени вершин:
Deg1(G) = Deg1(G)+  +  Deg1(G)- =2+1=6??? Уверены?.

Deg2(G) = Deg2(G)+  +  Deg2(G)- =1+3=4
Deg3(G) = Deg3(G)+  +  Deg3(G)- =3+1=4
Deg4(G) = Deg4(G)+  +  Deg4(G)- =2+2=4
Deg5(G) = Deg5(G)+  +  Deg5(G)- =1+3=4
Deg6(G) = Deg6(G)+  +  Deg6(G)- =2+1=3

в) Найдем матрицу инцидентности, и для этого обозначим ребра орграфа:
Обозначение ребра ближе к точке исхода.
[image: ]

Тогда матрица инцидентности:



Неверно, в каждом столбе должна быть:
 +1(исход дуги из вершины) и -1(заход дуги в вершину)
 Или
 ±1(петля). 
Работа над ошибками:

б) Составим таблицу полустепеней и степеней графа:
	Вершина
	Полустепень
исхода
	Полустепень
захода
	Степень
Вершины

	1
	2
	1
	3

	2
	1
	3
	4

	3
	3
	1
	4

	4
	2
	2
	4

	5
	1
	3
	4

	6
	2
	1
	3


Верно. Сумма степеней равна 22, значит в графе 11 дуг.

в) Матрица инцидентности



Чем отличаются 4-й и последний столбцы? 
Не достает одной дуги, ведь их 11!
Еще раз.
В каждом столбе должно быть:
 +1(исход дуги из вершины) и -1(заход дуги в вершину)
 Или
 ±1(петля). 


image5.wmf
÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

-

-

-

=

0

1

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

1

1

1

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

1

0

0

1

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

1

1

0

0

0

0

0

0

0

0

1

1

1

)

(

G

I


oleObject2.bin

image1.png
ol

010100
100000
o1 1010
looo 11
010000
000011

A@)




image2.png




image3.png




image4.wmf
10000000011

11001000010

10100000000

()

00000001001

00101010000

00000010000

BG

-+-

æö

ç÷

+++-

ç÷

ç÷

--

=

ç÷

-+

ç÷

ç÷

+-+

ç÷

ç÷

-

èø


oleObject1.bin

